



Uvodnik

*Poštovane kolegice i kolege, cijenjeni članovi i prijatelji
Hrvatskoga liječničkog zbora,*

u prigodi obilježavanja 150. obljetnice osnutka Hrvatskoga liječničkog zbora, jedne od najstarijih i vrlo štovanih profesionalnih udruga u našoj domovini, Izvršni i Glavni odbor HLZ-a odlučili su posvetiti ovaj dodatni broj *Liječničkog vjesnika* bilježenju djelovanja naših podružnica i stručnih društava. Uvelike svjesni dominacije digitalne stvarnosti, vjerujemo da je pisana riječ još uvijek od nemjerljive vrijednosti, osobito kad bilježimo i štujemo memoriju struke.

Namjera je ovog uratka podsjetiti na dugogodišnje djelovanje i posvećenost brojnih generacija kolegica i kolega očuvanju struke i skrbi o zdravlju pojedinca i naroda. I pritom nas potaknuti na promišljanje o povijesnoj ulozi i dosezima Hrvatskoga liječničkog zbora, otvarajući i nove perspektive djelovanja HLZ-a u oblikovanju medicinske struke i znanosti, razvoja zdravstvenog sustava kao i društva u cjelini.

Kroz tekstove naših kolega podsjećamo da je od svog osnutka 1874. godine Hrvatski liječnički zbor bio lučonoša znanja i vještina, visokih etičkih načela i profesionalnog integriteta. Začet u vremenu stvaranja temelja nacionalnog identiteta, a unutar struke rađanja modernih medicinskih principa, HLZ je kroz povijest postao sinonim za stručnost, napredak i neumorno zalaganje za unaprjeđenje zdravlja svih građana. Naši utemeljitelji, vođeni idejom solidarnosti i međusobne podrške, prepoznali su i osvijestili da se najveći izazovi u medicini i društvu mogu riješiti jedino kroz zajednički rad, razmjenu znanja i iskustava te stalno usavršavanje. U znak zahvalnosti i poštovanja prema njihovom doprinosu, 26. veljače 2024. u jeku obilježavanja jubileja Hrvatskog liječničkog zbora s velikim zadovoljstvom predstavili smo skulpturu prvog predsjednika dr. Franje Miličića, koja sada krasi naše i vaše prostore. Ova skulptura, djelo cijenjenog umjetnika Mile Blaževića, simbolizira ne samo lik prvog predsjednika HLZ-a, već je simbol svih naših kolegica i kolega kao nositelja humanizma, znanstvenog i stručnog napretka. Podsjeća i na temeljne vrijednosti na kojima je HLZ nastao – predanost, profesionalizam, odgovornost naspram bolesnih i potrebitih i skrb o zaštiti zdravlja svih naših građana.

Tijekom proteklih 150 godina Hrvatski liječnički zbor bio je svjedok i sudionik mnogih važnih povijesnih prekretnica, turbulentnih političkih promjena i tehnoloških revolucija te medicinskih otkrića koja su temeljno promijenila način na koji pristupamo liječenju bolesti i očuvanju zdravlja. Svaki od tih povijesnih trenutaka donosio je nove izazove, ali i nove prilike za liječnike i znanstvenike da doprinesu zajednici svojim znanjem, stručnošću i humanošću. HLZ je kroz sve te promjene ostao nepokolebljiv čuvar medicinske etike, društvene odgovornosti i najviših standarda zdravstvene skrbi.

Obilježavanje ove obljetnice prilika je da se osvrnemo na bogatu povijest i ljude koji su svojim djelovanjem obilježili naše zajedničko putovanje. Kroz stoljeća, Hrvatski liječnički zbor činili su pojedinci čija su imena zauvijek utkana u temelje hrvatske medicine – liječnici, znanstvenici, profesori, akademici i brojni istraživači

koji su svojim znanjem i radom ostavili neizbrisiv trag i u razvoju cjelokupnoga hrvatskog društva. Njihov predani rad, strast za medicinom i briga za dobrobit ljudi inspirirali su mnoge generacije, a njihova naslijeđa i dalje žive kroz rad Zbora.

Ovo vrijedno štivo koje držite u rukama nije samo povijesni pregled, već i svjedočanstvo o kontinuitetu vrijednosti koje su nas kroz stoljeća vodile: solidarnosti, stručnosti, inovativnosti te iznad svega čovječnosti. Sabirući ključne trenutke, dostignuća i izazove s kojima su se liječnici susretali, ovaj svezak donosi i osobne priče o upornosti, hrabrosti i nesebičnoj predanosti naših članova koji su, unatoč svim preprekama, uvijek pronalazili načine kako unaprijediti medicinsku struku i kvalitetu života u zajednici. U ovaj dopunski broj *Liječničkog vjesnika* uvrstili smo sve tekstove koje su nam dostavile podružnice i stručna društva, uz trud urednika da se isti stilski ujednače. Svjesni smo nesavršenosti ovog izdanja, ostaje žaljenje da u njemu nisu sve podružnice i stručna društva; njihov izostanak je splet različitih, svakako opravdanih okolnosti. Svaka stranica ove tiskovine odraz je vizije njezinih autora, ali i pogleda svih nas – da kroz rad u medicini služimo čovječanstvu i pomažemo onima koji nas trebaju. Kroz brojne radove, istraživanja i projekte koje su naše podružnice i društva pripremili za ovu prigodu, jasno se vidi kako Hrvatski liječnički zbor ujedinjuje liječnike svih specijalnosti i svih krajeva naše-domovine, vodeći nas prema zajedničkom cilju: očuvanju i unaprjeđenju zdravlja naroda. S ponosom možemo reći da je ovaj tiskani broj *Liječničkog vjesnika* ne samo izraz kolektivnog truda, već i povijesno naslijeđe koje ostaje kao trajno pamćenje struke kroz pogled jednog trenutka na lenti vremena. U njemu su zabilježeni radovi koji reflektiraju bogatu tradiciju, ali i želju za kontinuiranim razvojem i napretkom.

Danas, dok se suočavamo s novim izazovima poput globalnih političkih i zdravstvenih kriza, ubrzanog razvoja tehnologija i promjena u društvenom poretku, Hrvatski liječnički zbor nastavlja biti stožerni oslonac u očuvanju i unaprjeđenju kvalitete i nositelj medicinske izvrsnosti, kao i čuvar zdravlja našeg društva.

Naši članovi kroz svoj rad i znanstvena istraživanja svakodnevno doprinose boljitku zdravstvenog sustava, uvođenju inovacija i postavljanju novih standarda u medicinskoj praksi.

Kako bismo osigurali budućnost medicinske struke i zdravlja našeg društva, važno je da nastavimo graditi na čvrstim temeljima koje su postavile prethodne generacije. Naša odgovornost je prenijeti iskustva, znanja i vrijednosti novim generacijama liječnika i znanstvenika koji će svojim inovacijama i predanošću nastaviti unaprjeđivati medicinsku praksu. Ovaj zajednički uradak neka bude most između prošlosti i budućnosti, između brojnih postignuća i ciljeva koje tek trebamo ostvariti.

S dubokim poštovanjem prema svim našim prethodnicima, članovima i prijateljima Zbora te prema svima vama koji ste neumorni nositelji medicinske etike, profesionalizma te bliske veze između liječnika i pacijenata, zahvaljujem Vam što ste dio ove velike obitelji i što zajedno gradimo svjetliju budućnost za zdravlje našeg naroda. Uvjeren sam da će Hrvatski liječnički zbor i u sljedećim desetljećima ostati predvodnik medicinskog napretka, brige za pacijente i promicanja najviših etičkih i stručnih standarda.

Neka nam ova 150. obljetnica bude podsjetnik na našu plemenitu misiju i motivacija da nastavimo davati svoj doprinos zdravlju, znanosti i društvu.

S poštovanjem,

Prof. dr. sc. Željko Krznarić, dr. med.
Predsjednik Hrvatskoga liječničkog zbora